

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

BOLETIN DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Jueves 1 de septiembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

España lucha por su independencia absoluta y la pelea no puede terminar hasta que triunfe la República

El abastecimiento de Valencia

Los labradores deben de vender en los mercados

La disposición del gobernador de Valencia, compañero Molina Conejero, disolviendo la organización de los asentadores de los mercados por haberse negado a prestar la asistencia que de ellos se requirió para que procurasen el abastecimiento de frutas y hortalizas de la población, ha sido muy bien acogida por la opinión ciudadana, que ve en la misma una medida enérgica contra los abusos que se cometían en el comercio de artículos alimenticios, entendiendo que ella es el mejor camino para que nadie intente especular con el hambre del pueblo. Claro que esta energía de las autoridades debe ser correspondida por la acción de todos los ciudadanos, especialmente de los productores, cuyas justas utilidades no se quieren menar, sino antes al contrario, reconocerles el derecho a percibir íntegramente el producto de su trabajo.

Para ello, los labradores deben acudir a los mercados con sus frutas y hortalizas y venderlas directamente al consumidor. Las autoridades nos comunican que están autorizadas para hacerlo así, y el presidente del Sindicato Provincial de Agricultores Abastecedores de Mercados, U. G. T., publicó anteayer en nuestro diario una nota exhortando a sus afiliados a cumplir las órdenes de las autoridades en lo que respecta a las tasas, viniendo a los mercados con sus productos para abastecer la población, entendiendo que esto no es sólo un deber patriótico en estos momentos en que España se ve envuelta en una gran tragedia, sino un deber de humanidad.

Así es, en efecto; porque el dejar desabastecida a la población de Valencia, hablando en la huerta frutas y hortalizas sobradas para su consumo, implica el condenarla al hambre, y esto no pueden consentirlo las autoridades, justificándose, por tanto, las medidas adoptadas por el gobernador y aun otras más rigurosas que se pudieran tomar. Las autoridades no tratan con esto de defender ningún interés particular y si sólo que el pueblo esté abastecido, pero sin que se le explote, garantizando al propio tiempo el trabajo del productor.

Los labradores valencianos demostrarán su patriotismo y su amor a la República, así como un alto sentido ciudadano, acudiendo todos ellos con sus verduras y frutas a abastecer los mercados de la capital. Con ello se volverá a la antigua costumbre de vender directamente el labrador valenciano al consumidor de la ciudad, pudiendo hacerlo en cualesquiera de los mercados y aun en la zona que para tal efecto tiene destinada Abastos. Y si necesario fuera, las autoridades deben de hacerlo conocer así, por medio de edictos, en todos los pueblos cercanos a Valencia, para que nadie deje de cumplir con ese deber, facilitando al mismo tiempo a los productores el medio de vender sus mercancías, obteniendo ellos solos la ganancia íntegra de los mismos, que así redundará en su favor la disposición del gobernador de que al principio hablamos.

El vicepresidente de la U. G. T., camarada Edmundo Domínguez, dice:

La acción de nuestro Ejército debe ser respaldada por la retaguardia con la intensificación de su aportación a la guerra

Ayer llegó a Valencia nuestra querido camarada Edmundo Domínguez, vicepresidente de la Comisión Ejecutiva del Comité Nacional de la U. G. T., a quien visitaron varios periodistas para obtener de él algunas declaraciones sobre el momento actual de nuestra nación.

Nuestro camarada acogió con todo afecto la petición de los periodistas, haciendo ante ellos las siguientes manifestaciones sobre el trascendente momento histórico actual:

He estado en las operaciones de Ebro, por ser comisario general de Ingenieros, además de vicepresidente de la Unión General de Trabajadores.

Me interesa hacer constar que en estas operaciones sobresalen dos hechos notables: uno, que cuando fuera de España se creía agotado nuestro Ejército, esta operación ha demostrado el valor y la audacia de los combatientes españoles, a la vez que una gran capacidad de organización, sin la que no hubiera podido llevarse a cabo.

De las condiciones de nuestro Ejército, y de demasiadas pruebas y hechos a que referirnos.

Esta operación, aparte las ventajas materiales de acabar con la ofensiva de Levante y el quebrantamiento del Ejército invasor, logrará que fuera de España, donde ya se nos había dado paleta de demolición, haya cambiado por completo la opinión sobre una posible derrota.

La reacción que esto ha producido se nota además en la respuesta de Franco a ciertos comentarios, llegándose al convencimiento de que si el plan inglés se practicara, impidiendo la llegada de más fuerzas y material a la zona de Ebro, los rebeldes serían rápidamente vencidos.

Lo cual demuestra una vez más que en España no hay guerra civil, sino una guerra de invasión.

Y los invasores son tan audaces que ni siquiera la niegan.

Completa este cuadro la reacción de nuestro Ejército en Extremadura. La idea de una nueva campaña de invierno desquicia a los

que esperaban nuestro aplastamiento, e ilustra a las masas trabajadoras de otros países, engañados sobre el carácter de nuestra lucha.

También ha sido esta operación una revelación de las posibilidades y recursos de nuestra nación para seguir luchando y hacer posible nuestra victoria, alejando todo supuesto de arreglo que no sea la victoria absoluta del pueblo y el restablecimiento íntegro de la República en todo el territorio español, sin que ni un metro de su suelo pueda ser ocupado ni influido por ninguna nación de Europa.

A esta acción de nuestro Ejército y al sacrificio constante de sus vidas, donde se pone a prueba el sentimiento antifascista de un pueblo que lucha por su independencia, corresponde que los organizadores obreros tengan una fe absoluta en el Gobierno, cumplan sus decisiones e intensifiquen su aportación a la guerra, único problema que debe preocuparnos y dominar toda nuestra actividad, ya que todo nuestro suelo ya es activo campo de batalla, y la parte llamada retaguardia, en todos los lugares de trabajo no debe reducir su esfuerzo, pero principalmente tiene que llevar a cabo una acción que haga posible la coordinación de todos los esfuerzos para que todo lo que caiga fuera de esta necesidad y propósito quede descubierta y destruida.

Con esto termina la breve entrevista con el vicepresidente de la U. G. T.—N.

Mientras en el frente se contiene al enemigo, esperando el momento de aniquilarlo.

Mientras en la retaguardia se aumenta la producción, se fortifica y se afirma la fe en el triunfo.

Los niños, lejos de todo peligro, bien alimentados y cuidados, aguardarán el momento de la victoria que se consiga para ellos.

Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

Colonias de Verano

La grave situación europea

Se anuncia una declaración del dictador alemán, que amenazará con el empleo de la fuerza si no se concede la autonomía total a los sudetes y si Checoslovaquia no renuncia a sus tratados con Francia y la U. R. S. S.

La cohesión y la energía de los países democráticos le hará retroceder, a pesar de todo

París.—La Prensa sigue dedicando sus comentarios a la situación creada en Checoslovaquia por la actitud de los sudetes, y más especialmente por la del propio Gobierno nazi.

Madame Tabouis escribe en «L'Oeuvre»: «Después de anunciar la convocatoria del Reichstag (que los círculos alemanes declaran ignorar), se anuncia para mañana la décima reunión del «Consejo de Gabinete secreto de Hitler», y para el domingo una reunión «ultraconfidencial», a la que han sido convocados los jefes del ejército; de la marina y de la aviación, para una sesión secreta y extraordinaria.

Al mismo tiempo que se recibían estas noticias, se recibía la de que los reservistas de la aviación habían sido movilizados y que se habían adoptado «determinadas medidas».

En los círculos extranjeros de Berlín se cree que se trata de una última maniobra del «hitler» con que Hitler juega la partida de los sudetes. En efecto, parece que Hitler hará una declaración excepcional sobre sus «últimos deseos» en Checoslovaquia. Si no logra la concesión de esos deseos, el gigantesco aparato de guerra que ha preparado tan minuciosamente en las seis semanas últimas, entrará en acción.

Esta declaración será la que Hitler discutirá con los diplomáticos en la reunión de Gabinete secreto de mañana, y el domingo la discutirá con los jefes militares.

Se asegura que en su declaración Hitler exigirá la autonomía total para los sudetes; la denuncia de todas las alanzas que tiene concertadas Checoslovaquia; la firma de un pacto de no agresión entre Praga y Berlín, semejante al firmado con Polonia, y finalmente, la firma entre Alemania y Checoslovaquia de un «Zollverein».

Terminará su declaración diciendo que si no obtiene eso, los acontecimientos de que han sido objeto los sudetes terminarán inmediatamente, pues desde ese mismo momento los sudetes serán apoyados por la fuerza alemana.

En los círculos extranjeros bien informados de Berlín se añade que Hitler mantendrá que es justo y moral que Alemania reivindique esa parte del territorio checo y manifestará que la responsabilidad de una guerra general internacional a todos los países que intenten oponerse al propósito de Alemania.

También se estima que Hitler no acelerará las cosas hasta que termine el Congreso de Nuremberg a fines de este mes.

Por otra parte, a última hora de la noche se ha sabido que la entrevista entre Runciman y el diputado de los sudetes, Kundt, ha transcurrido bien y que este último ha aceptado, al parecer, la primera parte del plan británico.

HITLER ESPERA COLOCAR A EUROPA ANTE UN NUEVO HECHO CONSUMADO

«Le Populaire» dice: «Alemania actúa como si estuviera dispuesta a atacar a Checoslovaquia de un momento a otro. Hay que pensar que los dirigentes de Berlín esperan colocar a Europa, por un ataque fulminante contra Praga, ante un hecho consumado. Esta esperanza es falsa. Checoslovaquia está dispuesta. Su ejército y su pueblo están decididos a defenderse con la mayor energía. En cuanto a Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. no serán sorprendidas. Hace falta que Alemania lo sepa. El efecto de una sorpresa queda desvanecido».

ITALIA, PREOCUPADA POR LA ACTITUD INGLESA

«El Figaro» escribe: «Los periódicos de Varsovia que reflejan la política de Beck, dan a entender que la actitud de Polonia copiará la actitud inglesa. No es extraño que Polonia se hubiese dudado en caso de un conflicto localizado entre Alemania y Checoslovaquia».

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS INGLESES

Londres.—El corresponsal en Praga del «Daily Herald» teme que los jefes sudetes quieran evitar sistemáticamente dar opinión antes del Congreso de Nuremberg.

«Hitler» añade: «pediré entonces un plebiscito en la región de los sudetes y propondrá que Alemania, Italia, Francia e Inglaterra garanticen la independencia checoslovaca».

El «Daily Mail» cree que el embajador inglés en Berlín tiene instrucciones para no dejar duda alguna en el espíritu de los directivos alemanes sobre la estrecha cooperación entre los Gobiernos francés e inglés y sobre la determinación de la Gran Bretaña de apoyar a Francia en el caso de que ésta tenga que cumplir sus obligaciones con Checoslovaquia.

El «Manchester Guardian» concede extraordinaria importancia a la entrevista que el embajador de los Estados Unidos tuvo con Chamberlain antes de la salida del primer ministro para el castillo de Balmoral.

«Se cree saber» dice que los resultados de la entrevista fueron extremadamente satisfactorios, y han robustecido las recientes declaraciones de Roosevelt.—Fabra.

¿CUAL SERA LA ACTITUD DE POLONIA?

El «Yorkshire Post» dice que en su entrevista de ayer con el encargado de Negocios polaco, lord Halifax invitó, al parecer, a Polonia, que una sus esfuerzos a los de Inglaterra, en favor de una solución justa y pacífica del problema de los sudetes, y aseguró a Polonia

en nombre del Gobierno de Praga, diversas seguridades a propósito de la minoría polaca en Checoslovaquia.—Fabra.

ACERCA DE LA CONVOCATORIA DEL REICHSTAG

Berlín.—En los círculos competentes se declara ignorar todo lo relativo a una próxima convocatoria del Reichstag.

En dichos círculos se declara que la convocatoria del Congreso de Nuremberg es en sí la convocatoria del Reichstag de la «Gran Alemania», y en él Hitler se dirige públicamente a toda la nación.—Fabra.

ENTREVISTAS, VIAJES, REUNIONES

Praga.—El jefe del partido nazi de los sudetes, Henlein, ha marchado esta mañana a Berchtesgaden, residencia del dictador alemán.—Fabra.

París.—El ministro de Negocios extranjeros, señor Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de Alemania en París.

En los círculos bien informados se declara que esta entrevista tenía carácter informativo.—Fabra.

Praga.—Lord Runciman se ha entrevistado esta mañana con el presidente de la República checoslovaca, señor Benes.—Fabra.

Praga.—Esta mañana se ha reunido la Comisión política del partido de los sudetes, seguramente para deliberar acerca de las nuevas proposiciones entregadas anteayer al diputado de dicho partido, Kundt.

Por otra parte, el Consejo nacional checoslovaco y las organizaciones de protección checas de la región fronteriza invitan a la población a conservar su sangre fría en todo momento.—Fabra.

Federación de Trabajadores de la Tierra

Urge la siega del arroz, procurando imitar el ejemplo que se dió con la «plantá»

El Secretariado Provincial de Valencia de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., nos envía la siguiente circular que dirige a sus afiliados:

«Compañeros: Nos hallamos en vísperas de empezar la siega del arroz. Esta operación requiere generalmente una cantidad de brazos campesinos, que en la actualidad no poseemos en la retaguardia. La constante incorporación a filas y a fortificaciones ha dejado el campo desierto de hombres útiles para realizar con la urgencia que el caso requiere la preciosa recolección del arroz.

Esta es la realidad, pero a nadie se le escapará la importancia que tiene para nuestra economía la recolección de esta granfina, y por consiguiente tenemos que forzar una vez más nuestras energías, realizando un esfuerzo titánico para que no quede una espiga en el marjal dentro del plazo más breve.

Durante la plantación del arroz dimos el grato ejemplo de supertrabajo, de un rendimiento fabuloso que causó la admiración del Gobierno y de todos los ciudadanos antifascistas.

Entonces para plantar el arroz sumimos dejar bien alto el buen nombre del campesinado valenciano; hoy, para recogerlo, debemos colocar especial empeño en redoblar el esfuerzo de todos: hombres y mujeres, ancianos y jóvenes para que la siega y trilla se efectúen con la rapidez que demandan las exigencias del momento.

Nadie debe registrar sacrificio alguno; menud que la guerra necesita cuanto somos y valemos, y por tanto, todos los esfuerzos deben ser dirigidos a conseguir el mayor rendimiento posible.

y a segar tantas horas como sea capaz de resistir la naturaleza humana.

En cuanto a la cuantía del salario que debe estipularse, ya sabéis cuál es el criterio que preside a esta Comisión Ejecutiva desde que estalló el movimiento fascista, hemos sido contrarios a toda elevación de tarifas, pero como las cosas no dependen de nosotros, sino de un verdadero plan económico de guerra al que nadie se atreve acometer, es por lo que nos vemos obligados a aconsejar que se atemperen los salarios al método racional que aconseja el coste de la vida.

En cuanto a las horas de trabajo por jornada, ésta no debe tener límites y a ser posible debe trabajarse a tarea convenida, esto es, a un tanto por hanegada.

Confiamos que las Sociedades de Trabajadores de la Tierra de la zona arrocera, sobre todo, se darán perfecta cuenta del espíritu que nos anima al redactar esta circular; cuantos campesinos y campesinas sean útiles para estas labores se apresurarán a cumplir de conformidad con lo que dejamos escrito.

Tenemos confianza en nuestro propio esfuerzo. Hoy, a los héroes de vanguardia, cuando cumplieron con extraordinaria valentía el deber que impone la defensa de nuestra libertad e independencia, debemos hacer saber que también en la retaguardia existen héroes, cuando rebasan con su esfuerzo el deber de producir que les incumba en circunstancias apremiantes como la actual.

Ante la campaña de invierno

Prendas de abrigo para nuestros soldados

El general Miaja, jefe de la Agrupación de Ejércitos de la zona Central, y Jesús Hernández, comisario de la misma, han dirigido el siguiente Manifiesto a todos los comisarios y al pueblo español en general:

«Un nuevo invierno se aproxima. Los gloriosos soldados que defienden nuestra independencia, que soportan con heroísmo todos los ataques de la invasión, que arraigados en el suelo español resisten inquebrantables y contrastados con vigor en combates soberbios como los de Levante, el Ebro y Extremadura, van a tener que luchar con un enemigo tan temible como las balas, la artillería y la aviación del frío.

Todos los sufrimientos, todas las penalidades son aceptadas con orgullo por los valientes soldados españoles. Pero en todas sus penalidades y en todos sus sufrimientos, el pueblo español, nuestra retaguardia, que es carne y sangre de su Ejército, quiere participar con el propio sacrificio para compartir y aliviar el padecimiento de nuestros combatientes.

El invierno próximo llega en circunstancias que son más duras y difíciles que nunca. Cada día es necesario un paso adelante en la abnegación. Abandonar a nuevas grandes batallas, se impone la necesidad de que en toda nuestra retaguardia se movilice el máximo entusiasmo para defender a los combatientes del rigor invernal.

Nos dirigimos al pueblo entero, a la masa de españoles amparados en que la Patria no sucumba, a los hogares que tienen un hijo, un hermano, un padre, un familiar en el frente. Nos dirigimos principalmente a los partidos y organizaciones del Frente Popular, a las entidades de masas como el S. R. L., S. I. A., la A. J. A., Mujeres antifascistas, etc., que en años anteriores fueron ya campeones de este movimiento, para entranar esta solidaridad activa en el corazón de nuestro pueblo, para renovar todos los recursos, para impulsar con la mayor unidad de esfuerzos y el mejor espíritu de colaboración la recogida de prendas de abrigo, las suscripciones pro campaña de invierno.

Nuestro pueblo, que ha sabido siempre aceptar las mayores privaciones, por eso sabe que con ellas ayuda a su Ejército a ganar la guerra y con la guerra la independencia, y el bienestar de toda España, sabrá extremar su abnegación, impondrá y cumplirá todos los deberes en retaguardia, donde el frío, el

agua y la nieve, pueden soportarse mejor que en el campo raso del combate, en el barro de las trincheras, en la guardia helada del parapeto.

Todos y cada uno, un propagandista y un cumplidor entusiasta de la campaña de invierno!

Para centralizar los trabajos, para darles un auténtico carácter nacional que suma y aune todas las energías dispuestas en sentido, el cuartel general de la Agrupación de Ejércitos y su comisario crearán una comisión con el máximo de representaciones populares, encargadas de reunir todas las aportaciones.

Desde este momento, con la mayor rapidez, con el mayor entusiasmo, con la máxima movilidad, partidos y organizaciones, el pueblo en masa, deben agrupar en su conciencia y en su conducta, como lema primordial de sus actividades, esta consigna: DEFENDER A NUESTROS SOLDADOS DEL INVIERNO.

Prendas de abrigo, mantas, capotes, dinero para adquirirlos y poder preservar al Ejército de la República de este enemigo temible!

Una prenda de abrigo en el invierno y en el frente vale tanto como un fusil. Cada una de ellas ayuda a resistir a nuestros soldados, ayuda a lograr la victoria.

¡Mujeres españolas! Obreros, campesinos, intelectuales, comerciantes, pueblo español, ayuda con tu fervor, con tu sacrificio, con tu entrañable solidaridad, a nuestros bravos soldados, a los hijos preclaros de nuestro pueblo, que defienden España de la ignominia y de los horrores de la invasión!

Esta campaña de invierno ha de superar en sus resultados a las de años anteriores, y ha de demostrar que el pueblo español está más dispuesto que nunca a todas las privaciones con tal de dotar a su Ejército de los medios que le son necesarios para luchar, para resistir y para vencer. ¡De nuestra retaguardia depende principalmente que las bajas que el enemigo no pueda hacer nos, no nos las cause el frío!

Todos, todos a colaborar en este movimiento. Ninguna aportación es menoscabable, por mínima que sea. Todo y todos, decididos y dispuestos para que nuestro Ejército pueda hacer frente a la estación invernal!

Así os lo piden y esperan de vosotros, el general jefe de la Agrupación de Ejércitos de la zona Central, José Miaja.—El comisario, Jesús Hernández».

Un comentario expresivo y espiritual

«L'Ouvrier», cuyos comentarios son siempre magníficos ejemplos de la espiritualidad francesa, escribe:

«Es bueno que Franco no esté contento... Sus tropas retroceden—no puede ocultarlo—y de sus fracasos sucesivos una explicación que yo aseguro, por mi fe, que es muy verosímil:

En los partes oficiales se lamenta amargamente de que la D. E. C. A. republicana no deje a su aviación bombardear eficazmente los objetivos deseados; los cañones y los cazas gubernamentales

obstaculizan de una manera indecente a los bombarderos naciona-listas», que no consiguen bombardear con precisión.

Los «indecentes» no se vienen al juego de los franquistas. Ya no sólo se niegan a servir de blanco, sino que contestan y atacan y dan. Y eso no está bien.

A ver si sois buenos chicos. Los franquistas tendrían evidentemente muchas probabilidades de vencer si se obligara al pueblo español a contestar a los «Savoia» con venablos, saetas y flechas, como en Abisinias.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

U. G. T.

SECRETARIADO PROVINCIAL

Convocatoria

Por la presente se convoca a las Directivas de los Sindicatos de la U. G. T., consejeros de los mismos y a cuantos afiliados quieran concurrir, a la Asamblea Informativa que el día 4 de septiembre, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Circulo Socialista de Ruzafa (calle de la Unión Ferroviaria, número 27), y en la que se desarrollarán los siguientes temas, por los que, compañeros de esta Ejecutiva que a continuación se indican:

Salvador Paliso.—INDUSTRIAS DE GUERRA.

Joaquín M. Aracil.—SALARIOS Y PRECIOS.

Matías Campuzano.—CONTROL OBRERO.

Manuel de la Fuente.—ABASTECIMIENTO, COMERCIO Y TRANSPORTE.

Se ruega la puntual asistencia.

LA COMISION EJECUTIVA

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona.—CENTRO.—En el sector de la carretera de Extremadura fueron voladas seis minas propias, que causaron en las filas enemigas tremendo estrago. En la madrugada última las fuerzas españolas rechazaron un golpe de mano en la Cuesta de las Perdices, sufriendo el enemigo, que intentaba apoderarse de nuestra primera línea, muchas bajas vistas. En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

En combate aéreo sobre el frente de Extremadura, nuestros cazas derribaron el día 23 un «Fiat», que cayó al Suroeste de Cabeza del Buey.

Ayer, una de nuestras escuadrillas entabló combate con seis trimotores «Junkers», cinco bimotores «Dornier» y 12 «Fiat», que bombardeaban unas islas al Suroeste de Cabeza del Buey. Un «Dornier» y un «Fiat» fueron derribados, regresando sin novedad a las aviones republicanos.—Febus.

Centro

PLENO DEL CONSEJO REGIONAL DEL CENTRO DE LA C. N. T.

Madrid.—Con asistencia de la representación de las Federaciones de Industria y Sindicatos Regionales de esta, ha tenido lugar el Pleno ordinario del Consejo Regional del Centro de Economía Confederada.

La Secretaría dió cuenta de la correspondencia recibida con el Consejo.

Seguidamente informó de los resultados del Pleno de las regionales celebrado en Valencia los días 2 al 10 de agosto. Señaló acuerdos de importancia, como el de la reestructuración de las Federaciones regionales, quedando reducido el número de las mismas a 20, señalando las funciones que han de tener en el orden sindical y económico.

Se acepta la puesta en marcha en la medida de lo posible de los grandes almacenes de distribución o cooperativas.

Se aprobó el informe de la Delegación al Pleno de Valencia.

Se discutió extensamente sobre la Estadística y Contabilidad, y quedó designada una comisión de técnicos para ultimar extremos para una planificación perfecta de una buena administración.—Febus.

DETECCION Y CONDENA DE DESAFECTOS AL REGIMEN

Ciudad Libre.—La Policía ha venido practicando en estos últimos días diversas detenciones de individuos sospechosos de desafección peligrosa al régimen.

Los detenidos, en número de quince, han quedado a disposición del gobernador señor Autona.—Febus.

Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

A todas las organizaciones obreras

Todos los compañeros comprendidos en las edades para fortificaciones se presentarán sin pretexto ni excusa alguna hasta el día 5 de septiembre próximo como máximo para reconocimiento médico en el local del Maestro Ripoll, sito en la calle de Guillén de Castro, núm. 98 (antiguo local de la Beneficencia).

Los compañeros que no se presenten se atenderán a los acuerdos entre las autoridades y la Organización.

Lo que comunicamos a todos los compañeros para los efectos consiguientes.

Por el Comité Provincial de Enlace: El secretario, S. Peluso.—Visto-bueno: El presidente, P. E. Sánchez.

Los aumentos de salarios

Se pone en conocimiento de todas las Organizaciones y Comités de Enlace, que en la Asamblea celebrada por las Organizaciones Sindicales de Valencia y su provincia, en el teatro de la Metalurgia, el 10 de junio próximo pasado, se tomó el siguiente acuerdo sobre regularización de salarios: «Interin se constituye el Consejo Nacional de Economía, procede que los aumentos de salario en cualquier industria, sean estudiados por el Comité de Enlace de la misma y sometidos a conocimiento y aprobación del Comité Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T.»

Por lo tanto, no podrán presentarse a la aprobación nuevas bases de trabajo, si previamente no ha dado su conformidad este Comité Provincial de Enlace, quien estudiará si está o no justificada la modificación que se solicita.

Encarecemos a todos los Sindicatos, Comités de Enlace, cumplimiento lo dispuesto en este aviso, y que tienda a evitar el que se adopten reproducciones contrarias al interés económico de la nación.

Las vacaciones retribuidas

También este Comité, de conformidad con la resolución tomada por el Subcomité Nacional de Enlace en el asunto de las vacaciones retribuidas, y de acuerdo con el Secretariado Provincial de la U. G. T. y la Federación Local de Sindicatos de Industria C. N. T., hace saber para conocimiento de los trabajadores en general, que cada obrero deberá entregar para Defensa Pasiva el importe de un jornal por cada semana que se obra de vacaciones; bien entendido que los que ya las hubieran cobrado tienen la obligación de entregarlas de igual manera.

Los Comités de Enlace de Industria serán los encargados de cumplir y hacer cumplir dicho acuerdo, dando de tiempo a los afiliados, por la necesidad urgente de continuar los trabajos de Refugios, hasta el 15 de septiembre, a fin de que Valencia tenga la suficiente garantía de poder resistir en los momentos de bombardeo a toda la población.—El Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

EL CONGRESO DE METALURGIA

(Barcelona.—Existe gran entusiasmo ante la celebración del primer Congreso de Metalurgia de la U. G. T. de Cataluña, que comenzará sus tareas el día 2.—A. I. M. A.

Lotería Nacional

Barcelona.—Premios mayores de la Lotería correspondientes al sorteo de hoy:

- 30.122 Alicante
- 33.632 Barcelona
- 2.497 Dania (Alicante)
- 33.081 Barcelona
- 17.319 Madrid
- 39.508 Barcelona
- 39.580 Madrid
- 30.412 Alcantarilla
- 7.295 Barcelona
- 36.551 Barcelona
- 5.499 Barcelona
- 14.702 Barcelona
- 30.619 Mahón
- 551 Barcelona.—Febus.

Del Extranjero

La defensa nacional es una cosa; la de las "doscientas familias", otra.

El Frente Popular de París, contra los decretos de Daladier

París.—Ayer se ha celebrado en París una reunión del Comité del Frente Popular de la región parisina. Se facilitó a la prensa el siguiente comunicado:

«El Frente Popular de la región parisina llama a todos los representantes de la región parisina y sus alrededores a la manifestación organizada para el viernes por la Unión de Sindicatos, como protesta contra la violación por el Gobierno de la ley de cuarenta horas. Que se acabe con el abandono del programa del Frente Popular y que la soberanía nacional se restablezca en todos sus derechos, ya que la situación exterior exige el trabajo, no la servidumbre, sino en la unión activa de todas las fuerzas democráticas nacionales e internacionales.—A. I. M. A.

LA C. G. T. TOMA IMPORTANTES ACUERDOS, A LOS QUE SE ASOCIAN TAMBIEN LOS SOCIALISTAS

París.—La Comisión Administrativa de la C. G. T. ha tomado importantes acuerdos en su reunión de ayer. En un comunicado dice que la C. G. T. eleva su más enérgica protesta por las disposiciones dictadas en el último Consejo de ministros. La decisión es contraria al espíritu y a la letra de la ley, y por eso la considera la C. G. T. como nula y como no recibida.

Añade que los trabajadores que se nieguen en estos momentos a ejecutar el trabajo en las horas suplementarias no previstas por los decretos anteriores y por las convenciones colectivas, estarán apoyados por la C. G. T.

La Comisión Administrativa del Partido Socialista, se ha asociado a esta resolución.—ATMA.

¡TODA LA CULPA LA TIENEN LOS JUDIOS!

Berlin.—En su intervención en el Congreso de alemanes del aytan jero que se celebra en Stuttgart, Buerckel, el comisario nazi de Austria puso de relieve las enormes dificultades con que tropieza el nazismo para realizar su labor en Austria después de la anexión. Dijo que los que impiden la realización de esta labor, son los judíos.

En cuanto a la cuestión religiosa, dijo que cualquier religión que se oponga a las realizaciones nazis tropezará con el propio Estado, que obrará sin vacilaciones.—Febus.

LAS FRONTERAS RUSO-MANCHUES

Galo.—En los círculos generalmente bien informados se declara que en la entrevista celebrada ayer por el embajador del Japon en Moscú y el comisario de Negocios Extranjeros, camarada Litvinov, se ha llegado a un acuerdo de criterios en lo que se refiere a la constitución de una comisión mixta encargada de delimitar la frontera en la región del lago Khasar.

En breve se celebrará una nueva conferencia entre ambas personalidades para poner a punto lo relativo a la organización de esta comisión.—Febus.

NOTICIAS BREVES

Tolón.—Las últimas informaciones sobre los datos causados por el ciclón, dicen que han quedado completamente destruidas o inundadas seis mil veintinueve cincuenta cabañas.

Las cosechas han sufrido también enormes daños, temiéndose la pérdida de gran parte de las mismas.—Febus.

Bruselas.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Spaak, ha recibido este mañana al embajador de Francia y al ministro de la U. R. S. S. en Bruselas.—Febus.

Berlin.—Circular insistentemente el rumor de la detención del ex canciller y ex ministro de Alemania en Viena, Von Ribbentrop por infracción a la ley de pas.—Febus.

María Tamarit Cuallado

DE PERALES
 Ha fallecido hoy, a las diez
 A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Su esposo Juan Perales Lucas; hijo, hija política, nietos, hermanos, sobrinos y demás familia comunican tan sensible pérdida. El entierro se verificará mañana, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, C. Alta, núm. 10, al sitio de costumbre.

Disposiciones del alcalde para el funcionamiento del Mercado de Abastos

El alcalde-presidente ha dirigido al consejero-presidente de la Comisión de Mercados, de este Consejo, Daniel Ciudad García, el siguiente oficio:

«Esta Presidencia ha dictado el siguiente decreto: «Valencia, primer septiembre de 1938.—Esta Presidencia, a la vista de las disposiciones del Gobierno de esta provincia, con respecto al funcionamiento del Mercado de Abastos, dispone: Primero. Dispuesta por la autoridad gubernativa la disolución del Sindicato de Distribuidores del Mercado de Abastos C.N.T.-U.G.T., vengo en disponer que el consejero-presidente de la Comisión de Mercados, Daniel Ciudad, quede facultado para tomar posesión del Mercado de Abastos y proceder a organizarlo con personal propio. Segundo. Procederé a levantar un acta de los títulos que contiene, de los cuales tomaré posesión para la continuidad del servicio. Tercero. Celebraré una entrevista con el personal de la carga y descarga, para convenir los precios de las operaciones de carga y descarga, manipulación, etcétera, en el Mercado de Abastos, el cual queda completamente al servicio del Municipio. Cuarto. Organizaré el asentamiento de las mercancías con personal propio, el cual se encargará de extender los albaranes a los productores y harán la correspondiente liquidación de las mercancías asentadas y distribuidas a los detallistas. El peso de estas mercancías será hecho por los pesadores del Pso público. Quinto. Con carácter provisional se liquidará el trabajo de asentar las mercancías con el mismo porcentaje que los vendedores hacen en el Sindicato de Distribuidores, hasta que se vea la cuantía, llegado ese momento se establecerá el descuento que sea justo y que responda a lo estrictamente preciso. En cuanto a la cifra de contares, se establezca el productor de verduras y frutas pueda vender sus mercancías directamente al consumidor, y para ello, se señale el punto de los sótanos del Mercado Central. Los otros abusos cometidos de la llamada «lira de contares» llevarán sus mercancías al Mercado de Abastos sin pretexto ni excusa alguna. Quedará prohibido usar mercado en la Gran Vía de Ramón y Cajal. El consejero-presidente de la Comisión de Mercados, Daniel Ciudad, dará cuenta a la Presidencia del Consejo Municipal del cumplimiento de estas disposiciones que tienen carácter de urgencia.—Lo que comunico a Vd. para su conocimiento y efectos que procedan.—Valencia, primero septiembre 1938.»

Seguramente será sentidísima por todos nuestros centros jurídicos la salida del querido camarada Lara, pues éste había conquistado mercedemente el unánime afecto de cuantos se honraron con su trato durante su estancia entre nosotros.

Se convoca a junta general extraordinaria para el viernes próximo, día 2 del actual, a las seis de la tarde.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

En la Casa de la Justicia

EL FISCAL LARA PASA A MURCIA

Ha pasado a la Audiencia de Murcia el que fue hasta ahora teniente fiscal de la C. N. T. don Leoncio Lara Díaz-Gordó, con gran brillante y meritoria campaña ha realizado durante los últimos tiempos en nuestra ciudad.

Habilitación Provincial de Maestros.-Valencia.-F. E. T. E.-U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos los maestros que obran por esta Habilitación, que en cumplimiento de una Orden de la Dirección Provincial de Primera Enseñanza, no se abonarán los haberes de aquellos compañeros que no presenten un justificante de encontrarse al frente de su destino, expedido por los Consejos Locales, Directores de Escuelas Graduadas o Inspección de Primera Enseñanza.—El Habilitado.

Junta de Defensa Pasiva de Valencia

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a todos los porteros la obligación que tienen de abrir las puertas de acceso a los patios durante la noche, cada vez que suena la señal de alarma, para facilitar a los ciudadanos el medio de resguardarse de bombardeos, a falta de refugios adecuados.

Asimismo, todos los que tienen a su cargo las llaves de refugio habilitado para el público, deberán proceder a la rápida apertura de los mismos, sin pretexto alguno, al sonar el toque de alarma.

Los contraventores a estas disposiciones tendrán que sufrir la correspondiente acción gubernativa.

Colocación

desea un hombre de 55 años de edad, para almacén, recados o lo que se presente. Razón, Clara, chet, número 4, bajo.

Relojes, compro

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regid, habitación núm. 8.

¡Aproveche la ocasión!

Se desean

dos muchachas para llevar casa. Dirigirse: plaza de la República, número 2, segunda puerta, de tres a cuatro.

Habitación

se desea un hombre de 55 años de edad, para almacén, recados o lo que se presente. Razón, Clara, chet, número 4, bajo.

CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRIOS

El papel de seda ha de ser para envoltura de las naranjas

La Central de Exportación de Agrios nos envía la siguiente nota:

«Habiendo observado esta Central que por los confectionadores y exportadores poco escrupulosos se está cediendo el papel de seda fatuoso y timbrado para la exportación de naranja, a establecimientos comerciales e industriales para usos de secundaria necesidad, se advierte a todos que, a partir de la publicación de esta nota, queda prohibida por completo la cesión de dicho papel de seda a particulares ni a establecimientos, e igualmente el consumo de dicha clase de papel en menesteres que no sean los específicos de envoltura de la naranja, para lo que fue elaborado.

Por lo tanto, todos aquellos comerciantes, industriales o particulares que hubieren en lo sucesivo consumo de dicho artículo, serán debidamente sancionados.

Lo que se comunica a todos en general, a los efectos consiguientes.»

Vida sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE MAESTROS. F. E. T. E.-U. G. T.

Necesitando este Sindicato saber la situación militar de sus afiliados, ruega a todos ellos comuniquen a la Secretaría de Agit-Prop su dirección, con el fin de ordenar el fichero y poder tener comunicación con ellos, ofreciéndose al mismo tiempo para cumplimentar cuantos encargos soliciten por escrito.—Por el Comité Ejecutivo: El secretario de Agit-Prop, Eladio García.

En la Casa de la Justicia

EL FISCAL LARA PASA A MURCIA

Ha pasado a la Audiencia de Murcia el que fue hasta ahora teniente fiscal de la C. N. T. don Leoncio Lara Díaz-Gordó, con gran brillante y meritoria campaña ha realizado durante los últimos tiempos en nuestra ciudad.

Seguramente será sentidísima por todos nuestros centros jurídicos la salida del querido camarada Lara, pues éste había conquistado mercedemente el unánime afecto de cuantos se honraron con su trato durante su estancia entre nosotros.

A PETICION DEL PUBLICO, EL EMINENTE PIANISTA Leopoldo Querol

DARA UN NUEVO CONCIERTO EL DOMINGO 4 DE SEPTIEMBRE, A LAS 11'30 DE LA MAÑANA, EN EL TEATRO PRINCIPAL

desea un hombre de 55 años de edad, para almacén, recados o lo que se presente. Razón, Clara, chet, número 4, bajo.

Asimismo, todos los que tienen a su cargo las llaves de refugio habilitado para el público, deberán proceder a la rápida apertura de los mismos, sin pretexto alguno, al sonar el toque de alarma.

Los contraventores a estas disposiciones tendrán que sufrir la correspondiente acción gubernativa.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Se convoca a junta general extraordinaria para el viernes próximo, día 2 del actual, a las seis de la tarde.

Se ruega a todos los socios la puntual asistencia.

Relojes, compro

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regid, habitación núm. 8.

¡Aproveche la ocasión!

Se desean

dos muchachas para llevar casa. Dirigirse: plaza de la República, número 2, segunda puerta, de tres a cuatro.

Habitación

se desea un hombre de 55 años de edad, para almacén, recados o lo que se presente. Razón, Clara, chet, número 4, bajo.

Teatro Apolo

Grandioso festival para el domingo, día 4, a las diez y media de la mañana, organizado por el Socorro Rojo de España (Comité Provincial de Valencia), cuyos beneficios serán destinados para engrasar la suscripción popular iniciada por nuestro glorioso general Minja, pro propaganda en el campo faccioso. El espectáculo será dividido en tres partes:

ORDEN DEL PROGRAMA PRIMERA PARTE

1.º Concierto por la banda de música del cuarto Batallón de re-targuardia.

2.º Recital poético por el poeta BLANCO FONTALBA

3.º Ofrecimiento del acto por un miembro del Comité Provincial del S. R. I.

SEGUNDA PARTE

1.º Presentación del espectáculo por el genial caricato PIRULEZ

2.º La gentil bailarina y canzonista PAQUITA ALBELDO

3.º Romanzas por la triple EIMILIA CLEMENT y el barítono ALFONSO GODA

4.º La monumental pareja de bailes, única en su género. FLORES DE DURANGO

5.º MIGUEL DE MOLINA TERCERA PARTE

1.º La sin por bailarina, en sus magníficas creaciones, CARMELITA DEL RIO

2.º El gran imitador de estrellas, único en su género. BERTINI

Fin de fiesta con la reposición apoteósica del HOMENAJE AL SOLDADO DESCONOCIDO por el grupo EL PALLETTER, del S. R. I.

Nota.—Precios, en taquilla: hora, a las diez y tres cuartos de la mañana.

Otra.—Las localidades se encuentran a la venta en Paz, 33. Exposición permanente de fotografías y propaganda del S. R. I., hasta el sábado, a las ocho de la noche.

Federación Provincial Campesina

Sociedad de Campesinos Vega Alta y Vega Baja Valencia

Cine Torrebell. — (Camino de Tránsito junto a la carretera de Barcelona).

Domingo, día 4 de septiembre de 1938, a las once de la mañana. GRAN ASAMBLEA DE UNIDAD, A LA QUE SE CONVOCA A TODOS LOS AFILIADOS DE LA CAMPESINA DE VEGA ALTA Y VEGA BAJA, PARA TRATAR DE LA UNIDAD EN EL CAMPO.

Campesinos, obreros agrícolas, trabajadores todos, acudid como un solo hombre a esta Asamblea, donde se fortalecerán los lazos de unidad del campesinado.—La Directiva.

Partido Socialista Obrero Español

AGROPACION DE VALENCIA

Se convoca por la presente a todos los compañeros afiliados al Partido Socialista, pertenecientes al ramo de la Madera, a la reunión que tendrá lugar el próximo viernes, día 2 de septiembre, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Cirilo Amorós, número 54, local de la Secretaría Sindical.

Siendo los asuntos de gran interés, esperamos asistan todos los compañeros socialistas.—Por el Comité: La secretaria sindical.

COMISION EJECUTIVA

Hacemos público nuestro agradecimiento a cuantos compañeros y organizaciones nos han expresado su adhesión y saludos con motivo del cincuenta aniversario de la fundación de nuestro partido.

Nuestro deseo hubiese sido corresponder a cada una de ellas directamente, pero ante su volumen, damos esta nota en la que expresamos nuestra más profunda estimación a todos y especialmente a las camaradas que desde el frente nos han dedicado su recuerdo.

El Partido Socialista Obrero Español se congratula de tantas muestras de reconocimiento estimación, y promete, como hasta hoy, con su conducta, no defraudar las legítimas esperanzas que en él tienen puestas los trabajadores y Españoles.—La Secretaría Auxiliar de Valencia.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Primer actor y director, Juanito Martínez.—Mañana, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito, «El príncipe Carnaval». For midable éxito.

APOLLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Ochoa.—Mañana, 7 tarde: «Los estudiantes». Gran éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3'45 y 6'45 tarde: «Las tocas». La revista de verdadero éxito.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.—Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy jueves, 4'15 tarde: «La Chicharra» y «Los de Aragón». A las 6'45: «El pobre Valbuena» y «La moza del Carrascal».—Mañana viernes, a las 4'15: «La del manajo de rosas». 6'30 de la tarde

Extraordinaria función-homenaje a los autores Fernando Cardona, Pepín Fernández y maestro Vicente Estarellas, con motivo de las 100 representaciones de su celebrada zarzuela «La moza del Carrascal».

Programa 1.—Acto primero (primero y segundo cuadros) de «La Dolores», por Barroja, Fenor, Wieden, Gujarró, Murillo, Domínguez y Barja.

2.—100 representaciones de «La moza del Carrascal», por Raga, Navalón, Wieden, Viltalla, Murillo, Barja y Gallán. La orquesta será dirigida por su autor el maestro Estarellas.

3.—Gran acto de concierto. Glosa poética de «La moza del Carrascal», del inspirado poeta Leandru Serreguet, recitada por Viltalla.

4.—Katuska, romanza, por Lolita Pastor.

5.—«La chulapan», dúo, por Victoria Trujillo y Esteban Gujarró.

6.—«Muerte de Antofito El Cambarlo», poesía de García Lorca, por Antonio Gandía.

7.—«La del manajo de rosas», romanza, por José María Aguilar.

8.—«Doña Franoquita», romanza, por Esteban Gujarró.

9.—«La del manajo de rosas», dúo, por Anita Barroja y José María Aguilar.

10.—«Himno a Valencia», cantado por Cora Raga y toda la compañía.

A la función asistirán los autores.

11.—«El primer actor y director, Juanito Martínez. Primera actriz, Mariagracia Leal.—Mañana, 7 tarde: «De la misma familia». Gran éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, a las 7 tarde: «Cuidado con la Paola». Risa continua.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 8'30 tarde, grandioso programa de Variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—«Juventud de México».

CAPITOL.—«Venus negras».

OLYMPIA.—Cine y Fin de fiesta.

TYRIS.—«Dos y medio» y «De soso».

GRAN VIA.—Cine y Fin de Fiesta.

METROPOL.—«Cabe 42» y «Secuestro sensacional», en español.

AVENIDA.—«El mundo cambia» y «Alma de bandoneón», en español.